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VERBALE  N° 23

SEDUTA DEL  30.05.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 30 (trenta) del mese di maggio, la Commissione 2 è convocata 
in modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot.
N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio
Comunale in sede consultiva, alle ore 09,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 428/23 “Concessioni per gli artisti di strada

e postazioni madonnari” –  proponente: Alessandro Draghi
 Varie ed eventuali. 

Alle  ore 09,00 sono presenti  i/le Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Armentano,  Bocci,  Bundu,  Cocollini,
D’Ambrisi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli; 
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Per lo streaming della videoconferenza è presente Maurizio Sestini.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano           
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano     
Componente Rufilli Mirco                    
e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Enrico Conti  apre la  seduta  presentando l’argomento all’o.d.g.  relativo all’esame sulla
mozione  N°  428/23  che  ha  come  intento  migliorare  le  postazioni  concesse  ai  Madonnari,  nello
specifico quelli che riguardano via Martelli e P.zza S. Lorenzo con il confronto di quella già esistente in
via Calimala.
Il  Presidente  fa  una  breve  introduzione  facendo  riferimento  al  sopralluogo  effettuato  dalla
Commissione il 16 maggio scorso nei luoghi in questione, riassumendo quali sono stati le valutazioni
che ne sono scaturite. Si tratta di fattispecie molto concrete, afferma il Presidente, di postazioni e della
loro capacità di corrispondere al bisogno di chi li utilizza. Un sopralluogo molto utile che ha dato uno 
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sguardo diverso sui temi affrontati dalla mozione perché si è potuto apprezzare quanto le due aree siano
molto grandi e, al loro interno, eterogenee sia dal punto di vista del fondo stradale, sia dal punto di vista
del posizionamento rispetto all’esposizione della luce. Quello che sembra sia emerso dal sopralluogo è
stato quello di predisporre una fruibilità di uno specifico spazio per le nuove postazioni dei Madonnari,
possibilmente facendo degli interventi che comportano una procedura amministrativa e poi fissare, in
tempo  indeterminato,  il  luogo  specifico  della  postazione  delimitandolo  eventualmente  con  chiare
indicazioni per chi transita nelle vicinanze.
Il Presidente, riesaminando il testo dell’atto, chiede alla Commissione e al proponente cosa s’intenda
fare dell’atto stesso e a suo parere propone il ritiro della mozione per costruirne insieme uno nuovo in
considerazione di tutti i vari aspetti emersi e che potranno emergere da nuovi sopralluoghi.
Il Presidente apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.
Il Consigliere Draghi, proponente della mozione in esame, avendo già presentato l’atto nelle sedute
precedenti, non ritorna più sul contenuto ma, sulla proposta di ritiro della mozione, esprime la propria
disponibilità a lavorare su un atto promosso dalla Commissione, in virtù delle osservazioni già espresse
dai Consiglieri nella seduta precedente e del sopralluogo fatto; si ritiene favorevole ad apportare delle
modifiche in alcuni punti. 
La Consigliera Bundu afferma che, come è stato detto, questo atto è stato lungamente discusso e che
riguarda  solamente  i  Madonnari  ma  all’interno  dell’atto  stesso  sono  richiamate  problematiche  che
riguardano tutti gli  Artisti  di  strada; ci  sono stati anche degli  incontri con i vari  organi politici per
esprimere le criticità di tutta la categoria, in particolar modo i bandi e i criteri di assegnazione; pertanto,
la Consigliera chiede di non focalizzarsi solamente sui Madonnari ma fare possibilmente un’audizione
dove ci siano coinvolti tutti i soggetti interessati.
Il  Consigliere  Piccioli  ringrazia  il  proponente  per  avere  proposto  questo  tema  all’attenzione  della
Commissione. Ritiene corretta la proposta del Presidente riguardo il ritiro dell’atto per lavorare su un
nuovo testo, specificando le effettive criticità emerse dopo una sperimentazione sugli spazi che è stata
proposta di fare in questa stagione, propone inoltre degli emendamenti nel caso il proponente ritenga
opportuno passare all’espressione di parere.
Il Vicepresidente Masi ritiene utile il sopralluogo che la Commissione ha fatto poiché ha permesso di
rendersi conto delle necessità e delle criticità esistenti; condivide l’atto al punto di poterlo sottoscrivere
e d’accordo per eventuali emendamenti per rendere l’atto condivisibile da tutti i Commissari.
Il Consigliere Rufilli ritiene forviante il titolo della mozione e in considerazione di promuovere l’atto di
Commissione per solo i Madonnari crede opportuno che si debba cambiare il  titolo in quanto cita
anche gli artisti di strada. Il Consigliere vorrebbe capire quale direzione prendere, ossia se fare un atto di
tutta  la  Commissione anche per gli  artisti  di  strada  e  quindi  sarebbe necessario incontrare  tutte  le
categorie; il Consigliere Rufilli rileva infatti che ci sono delle difficoltà anche per i musicisti. 
Il Presidente Conti in conclusione del dibattito, per giungere ad un esito positivo da parte di tutti o farlo
di Commissione, ritiene necessario cambiare l’oggetto e centrare l’atto essenzialmente sulla postazione
dei  Madonnari  senza  mancare  di  attenzione  per  tutte  le  categorie.  Il  Presidente  solleva  inoltre
osservazioni su alcuni punti che, a suo parere, vanno modificate.
Il  Consigliere  Di  Puccio  ritiene  opportuno  richiamare  nel  dispositivo,  per  quanto  riguarda  la
sperimentazione delle nuove postazioni,  la volontà di inserire nel percorso di ascolto tutte le categorie
di artisti di strada.
Prende la parola il proponente Draghi il quale sulla base di quanto è emerso durante il dibattito e dalle
sollecitazioni dei Consiglieri, illustra le modifiche apportate al testo della mozione; pertanto trovato un
accordo tra le parti, si procede all’espressione di parere. 
Il  Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro                    
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano               
Componente Rufilli Mirco

e pone in votazione il seguente atto: Mozione N° 428/23
Parere Favorevole di tutti i presenti su atto emendato con l’accordo del proponente;
(atto emendato allegato al verbale).
13  voti favorevoli: Conti, Masi, Armentano, Bocci, Bundu, Cocollini, D’Ambrisi,  Di Puccio, Draghi,
Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;

* Preso atto della Mozione N° 428/23 presentata originariamente dal Consigliere Alessandro Draghi, la
Mozione è fatta propria dalla Commissione 2;

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,00

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 17 del 14.04.2023 e N° 18 del 18.04.2023

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 08.09.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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